
Filati Tre Sfere 
Studio 250B

DIFFICOLTÁ
Facile

OCCORRENTE
ARTICOLO Cod. 0.266.300 CORDINO SWAN 
BLACK di TRE SFERE (categoria borse), 350 gr, 
col. SW5-055 (nero)
UNCINETTO = n. 2,5 e n. 3,5
ALTRO = manici in bamboo 17 cm (cod. 0.266.30347 
- categoria borse - col. CB47-1 oro), attacco pon-
ticello piccolo col. oro (cod. 0.266.056 - categoria 
borse - col. AP1-1), 1 bottone calamita applique 
magnetica col. oro (cod. 0.266.70 - categoria borse 
- col. C70-1), rete canvas 50x32 cm con foro da 2 
mm (cod. 0.266.098 - categoria borse).
Tessuto per fodera e pannolenci, ago da lana con 
cruna in silicone, forbici, metro a nastro, marcapun-
ti, accendino, cacciavite.
Tutto l’occorrente è reperibile sul sito www.tresfere-
shop.com. 

PUNTI IMPIEGATI CON L’UNCINETTO
Catenella, maglia bassissima, maglia bassa, maglia 
alta.

Punto nocciolina: gettare il filo sull’uncinetto, inse-
rire l’unc. nella m. sottostante ed estrarre il filo, ot-
tenere 3 asole sull’unc., *gettare nuovamente il filo 
sull’unc. ed estrarlo attraverso la m. sottostante e 2 
asole*.
Rip. da * a * altre 3 volte, l’ultima volta tirare il filo 
attraverso tutte le asole, lav. 1 cat per chiudere la 
nocciolina.

ABBREVIAZIONI 
LD = lato diritto del lavoro
LR = lato rovescio del lavoro
m. = maglia/e
avv. = avviare
aum. = aumento
dim. = diminuzione
cat = catenella
col. = colore
ins. = insieme
lav. = lavorare
mbss = maglia bassissima
mb = maglia bassa
ma = maglia alta
rip. = ripetere
seg. = seguente
unc. = uncinetto

NOTE
La pochette finita misura 19x12 cm.

ESECUZIONE 
PANNELLO
Avv. 30 cat + 2 cat, volt. il lavoro.
1° giro: Sul LR lav. 1 mb in ogni m. sottostante. [31 
mb] Lav. 2 cat.
2° giro: Lav. 2 ma assieme sulla 1ª mb sottostante. 
*Saltare 2 m. di base, nella seg. lav. 1 mb e 2 ma 
assieme nella stessa m. sottostante*. Rip. da * a * 
fino alla fine del giro terminando con 1 mb. Lav. 2 
cat e volt. il lavoro.
Rip. il 2° giro fino ad ottenere un pannello di lun-
ghezza 45 cm e larghezza 23 cm.

LATERALI
Avv. 12 cat + 2 cat, volt. il lavoro.
1° giro: Sul LR lav. 1 mb in ogni m. sottostante. [13 
mb] Lav. 2 cat.
2° giro: Lav. 2 ma assieme sulla 1a mb sottostante. 
*Saltare 2 m. di base, nella seg. lav. 1 mb e 2 ma 
assieme nella stessa m. sottostante*. Rip. da * a * 
fino alla fine del giro terminando con 1 mb. Lav. 2 
cat e volt. il lavoro.
Rip. il 2° giro per un totale di 7 giri.
Lav. tutto il perimetro a mb (negli angoli lav. 1 mb, 1 
cat, 1 mb). Ottenere una misura di 11,5x8 cm.



CONFEZIONE E RIFINITURE 
APPLICAZIONE RETE CANVAS, CHIUSURA E 
PONTICELLI
Posizionare il pannello sulla rete e sagomarla in mi-
sura.
Con l’unc. n. 2,5 agganciare il filo con 1 mb nella 
metà del lato lungo del pannello. Lav. tutto il peri-
metro a mb, negli angoli eseguire 1 mb, 1 cat, 1 mb.
Inserire i ponticelli in metallo a una distanza di 11 
cm (misurare partendo dalla parte superiore del 
pannello) e lateralmente lasciare una distanza di 4 
cm.
Posizionare poi una delle due parti del bottone cala-
mita centralmente a 9 cm (misurare partendo dalla 
parte inferiore del pannello).

FODERA
Foderare il pannello.
Posizionare l’altra parte del bottone calamita sul 

tessuto internamente al pannello in modo che ci sia 
corrispondenza con la parte del bottone calamita 
applicata precedentemente.

CUCITURA LATERALI
Inserire il filo abbastanza lungo nell’ ago da lana. 
Posizionare il primo laterale nella parte inferiore del 
pannello, facendo corrispondere gli angoli, cucire 
inserendo il filo in mezza m. del pannello e in mez-
za m. del laterale. Proseguire per i 3 lati del laterale.
Eseguire lo stesso procedimento per cucire l’altro 
laterale. Fermare bene i fili facendoli passare  tra 
le maglie e nascondere le estremità internamente 
(bruciare i capi con l’accendino per saldare).

MANICO
Utilizzando un piccolo cacciavite agganciare il ma-
nico in bamboo ai 2 ponticelli.


